

ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

№ 181

25 ноября 1944 года, суббота

Прочти и передай товарищу

П Р И К А З

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

МАРШАЛУ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ГОВОРОВУ АДМИРАЛУ ТРИБУЦ

Войска Ленинградского фронта при поддержке кораблей Балтийского флота, в результате упорных боев, сегодня, 24 ноября, завершили очищение от противника острова Сарема (Эзель), превращенного немцами в опорный пункт, прикрывавший подступы к Рижскому заливу.

Тем самым территория Советской Эстонии полностью освобождена от немецких захватчиков.

В боях за овладение островом Сарема отличились войска генерал-лейтенанта Старикова, генерал-лейтенанта Алфьрова, эстонский корпус генерал-лейтенанта Пэрна, генерал-майора Трушкина, генерал-майора Романенко, генерал-майора Романцова, генерал-майора Аликиса, полковника Фельдмана; моряки контр-адмирала Сятова, контр-адмирал Кулепова, контр-адмирала Юрковского, капитана 1 ранга Гуськова, капитана 1 ранга Олейника, капитана 2 ранга Дазо, капитана 3 ранга Максименкова, капитана 3 ранга Сиротинского, капитана 3 ранга Резниченко, капитана 3 ранга Новожилова, полковника Зубова, майора Лейбовича; артиллеристы генерал-майора артиллерии Бруссеви, полковника Березуцкого, полковника Ару, полковника Карпачева, полковника Кабунина, полковника Горобца, полковника Потифорова, полковника Бойчук; танкисты генерал-майора танковых войск Зазимко, подполковника Куламу, подполковника Барилова, подполковника Черных, полковника Чеснокова, майора Олейникова, майора Князева; летчики генерал-полковника авиации Самохина, генерал-майора авиации Антонова, полковника Греськова, полковника Матвеева, подполковника Механикова, полковника Корешкова, подполковника Усачева, полковника Курочкина, полковника Манжосова, подполковника Слепенкова; саперы полковника Акатова, подполковника Афанасьева, майора Ермилова, майора Шелехова, подполковника Гуляева, подполковника Гуляничего, подполковника Соломахины, связисты полковника Мужева.

В ознаменование одержанной победы соединения, части и корабли, наиболее отличившиеся в боях за овладение островом Сарема, представить к награждению орденами.

Сегодня, 24 ноября, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам Ленинградского фронта, в том числе эстонскому корпусу генерал-лейтенанта Пэрна, и морякам Балтийского флота, овладевшим островом Сарема, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководным Вами войскам и кораблям, участвовавшим в боях за освобождение острова Сарема.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

ВЕРХОВНЫЙ ГЛАВНОКОМАНДУЮЩИЙ

МАРШАЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И. СТАЛИН.

24 ноября 1944 года.

Собеседования по докладу вождя

В подразделении, где партизаны гвардии капитан Бендерский, провели два собеседования с офицерским составом по первому разделу доклада товарища Сталина. С одной группой офицеров собеседование проводил офицер Иванов, с другой — Бендерский.

Собеседования прошли очень оживленно. У многих на руках были конспекты, слушатели высказывались об исторических указаниях нашего вождя, о задачах, стоящих перед гвардейцами по уничтожению окруженной группировки немцев в Прибалтике.

Хорошее знание сталинского документа показали офицеры Алмаев, Виленский, Волков, Буякова и другие.

Гвардии лейтенант Н. НОСОВ.



Герой Советского Союза капитан Гайдисман Касим-Халжаев

Приумножим нашу славу

Празднично убранная лесная поляна едваместила бойцов, сержантов и офицеров подразделения, где партизаны гвардии капитан Максимов.

Гвардейцы-краснознаменцы, защитники Москвы и освободители Риги, отвечали третьей годовщину своего славного соединения, рожденного в дни грозной опасности для Родины. До Яхромы и Каширы достигли уже кленки немецкого зверя. В январских боях войны молодого соединения отрубил одну из кленней эхлал.

Вспоминая о двух первых своих боях ветераны соединения — гвардии лейтенант Грашкин, награжденный четырьмя орденами и медалями, дважды орденом орденом офицер Кудриков, десятки героических защитников столицы, сражались теперь в наших рядах.

Офицер Ершенин сделал подробный доклад о боевом пути соединения.

— Традиции нашего соединения это наши традиции. Они выполнялись и боями нашего подразделения: артиллеристами Писноваленко и Басилова, стрелками Жукова и Фетисова, Косенко и Жильцова, бронбойщиками Билзаконим, Малевым и Ахметзяновым. Сейчас перед соединением одна задача: доколоть фронтское звено в Прибалтике. Долг каждого гвардейца — отдать все силы для выполнения этой задачи.

Премия «ура» в честь вдохновителя всех побед — великого Сталина.

Гвардейцы клянутся братья по-московски, выполнять любой командирский приказ.

Красная Армия одержала новую победу: завершено очищение от противника острова САРЕМА (ЭЗЕЛЬ). Территория Советской Эстонии полностью освобождена от немецких захватчиков.

Советско-югославское коммюнике о беседах И. В. Сталина и В. М. Молотова с г-ном И. Шубашичем в Москве

В беседах, имевших место в Москве 20—23 ноября между Premier-Министром и Министром Иностранных Дел Югославии доктором И. Шубашичем, а также Заместителем Председателя Национального Комитета Освобождения Югославии г-ном Э. Карделем и Послом Югославии г-ном С. Симичем, с одной стороны, и Председателем Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел СССР В. М. Молотовым, с другой, были подвергнуты дружественному обсуждению основные югославские вопросы, исходя из положения Югославии в среде Объединенных Наций.

При этом констатирована необходимость образования Объединенного Югославского Правительства на основании соглашений, заключенных между Председателем Национального Комитета Освобождения Югославии маршалом Иосифом Броз-Тито и Председателем Королевского Правительства доктором И. Шубашичем.

Советское Правительство приветствует усилия маршала Тито и Премьера Шубашича объединить все истинно демократические народные силы в борьбе против общего врага и в создании демократической федеративной Югославии, как положительного и конструктивного фактора в достижении победы и в организации мира в Европе.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 24 НОЯБРЯ

Войска Ленинградского фронта при поддержке кораблей Краснознаменного Балтийского флота, в результате упорных боев, 24 ноября завершили очищение от противника острова Сарема (Эзель), превращенного немцами в опорный пункт, прикрывавший подступы к Рижскому заливу. Тем самым территория Советской Эстонии полностью освобождена от немецких захватчиков.

Авиация Краснознаменного Балтийского Флота нанесла удары по кораблям противника у южной оконечности острова Сарема (Эзель), в результате чего потоплены один миноносец противника, один сторожевой корабль и два сторожевых катера; прямыми попаданиями трех бомб поврежден один тяжелый крейсер, кроме того повреждены два сторожевых корабля и одна десантная баржа.

В Чехословакии, северозападной и западной гористой Чехии, наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов и среди них Убреж, Фекишовце, Ревните, Блатце, Ремети, Терени, Мокча Крибов, Шаламунова и железнодорожная станция Черна.

В Венгрии наши войска, продолжая сопротивление и контратаки противника, овладели населенными пунктами Мезе - Зомбор, Ледьш-Бенне, Майшор, Пуста Уйвилаг, Симарди, Маловерешмарт, Дьендешольмош, Баг.

На других участках фронта — поиски - разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 23 ноября наши войска подбили и уничтожили 32 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 70 самолетов противника.

Передовые воины

Подразделение, где партизаны тов. Пиливиско, успешно готовятся к предстоящим боям. Особенно отличаются бойцы офицера Кромова: кавалер четырех орденов в медалей старший сержант Симонов, бойцы Кудиченко, Васильев и Ефимов. За отличную дисциплину и примерное выполнение всех приказов

г.т. Кудиченко, Васильев и Ефимов получили звание младших сержантов.

Большим авторитетом и уважением всех бойцов пользуется партизаны Кудиченко. Личным примером он показывает образцы выполнения боевых заданий.

Гвардии старшина И. РЫБИН.

„Наш народ по праву стяжал себе славу героического народа“

И. СТАЛИН.

ВЕЛИКИЙ ПОДВИГ СОВЕТСКОГО НАРОДА В ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

Красная Армия в истекшем году успешно выполнила свой долг перед Родиной, выгнала немецких оккупантов из пределов нашей земли и приступила к освобождению братских народов Чехословакии, Югославии, Польши, Норвегии. Как указывает товарищ Сталин, Красная Армия это сделала „благодаря тому, что ее беззаветно поддерживала с тыла вся наша страна, все народы нашей страны. Самоотверженная работа всех советских людей — рабочих, крестьян, интеллигенции, равно как руководящая деятельность наших государственных и партийных органов проходила в истекшем году под знаменем — „все для фронта“.

Прочность тыла, способность народного хозяйства обеспечить армию всем необходимым для разгрома врага являются решающими факторами, определяющими исход войны. В. И. Ленин, характеризуя значение крепкого, организованного тыла в войне, писал: „Для ведения войны по-настоящему необходим крепкий, организованный тыл. Самая лучшая армия, самые преданные делу революционеры будут немедленно истреблены противником, если они не будут в достаточной степени вооружены, снабжены продовольствием, обучены“.

Фронт требует огромного количества боеприпасов, вооружения, продовольствия, обмундирования. Чтобы представить, каких огромных размеров достигает потребность армии, достаточно привести такой пример: только стотысячной армии требуется 300 вагонов в сутки разных материалов. Во время мировой войны 1914 — 1918 гг. на одного солдата, находившегося на фронте, в тылу работало 3 — 4 человека. Сейчас, в связи с огромным количеством военной техники, применяемой на полях сражений, требуется, чтобы на каждого бойца на фронте работало в тылу не менее 10 человек.

Под руководством партии и товарища Сталина, наша страна сумела так организовать свое хозяйство в условиях войны, что фронт получает все необходимое и в достаточном количестве.

Разрешена одна из труднейших задач военного времени — перевод промышленности из прифронтовых районов в восточные районы страны. История не знает такой

гигантской эвакуации промышленности: когда многие сотни и тысячи предприятий в кратчайший срок были перенесены за тысячи километров, в течение нескольких месяцев восстановлены и пущены в ход.

Наша промышленность в настоящее время выпускает самолетов, танков, орудий, минометов, нового оружия в необходимом количестве для ведения войны. Советские конструкторы и инженеры разработали ряд новых типов прототипов самолетов. Инженер-конструктор Яковлева обладает высочайшими летными качествами, большой скоростью, хорошим вооружением и легкостью управления. Грозой для фашистских стервятников является истребитель конструктора Лавочкина. Создан прекрасный штурмовик конструктора Ильюшина. Создана отличная бомбардировочная авиация. „Туполевы“ и „Петляковы“ по своим качествам не уступают лучшим конструкциям самолетов Англии и США.

Наш танки на полях сражений показали свои замечательные качества. На Урале вырос огромный танковый завод, которым гордится наш народ и называется его Танкоградом.

19 ноября наша страна отмечала День артиллерии. Она продемонстрировала силу и мощь нашей артиллерии. Советская промышленность за 1943 — 44 гг. изготовила много новых совершенных образцов орудий, минометов и самоходных пушек.

Огромные задачи стояли в дни Отечественной войны перед транспортом. Транспорту пришлось выдержать невиданную нагрузку. Он обеспечил перевозку с запада на восток большой массы оборудования, материалов. Транспорт успешно доставляет фронту оружие, боеприпасы, снаряжение, продовольствие, горючее, — все то, что дает советский тыл фронту.

Наша колхозы и совхозы бесперебойно снабжают

страну и Красную Армию продовольствием и обеспечивают промышленность необходимым сельскохозяйственным сырьем. „Наше колхозное крестьянство, — говорит товарищ Сталин, — активно и с полным сознанием своего долга перед Родиной содействует Красной Армии в достижении победы над врагом“.

Минувший год был годом новых побед советского тыла. Подобно тому, как Красная Армия в длительной и тяжелой борьбе одержала победу над фашистскими войсками, указывает товарищ Сталин, — труженики советского тыла в своем единоборстве с гитлеровской Германией и ее пособниками одержали экономическую победу над врагом. Рабочие, колхозники, интеллигенция работали не покладая рук, часто отказывая себе во многом необходимом, шли сознательно на серьезные материальные лишения, чтобы больше дать фронту.

Только в третьем квартале текущего года, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года выплавка чугуна в нашей стране увеличилась на 31,6 проц., выплавка стали — на 27,2 проц., выпуск проката — на 29 проц., добыча железной руды — на 26 проц. Среднегодовая добыча угля в сентябре 1944 года была на 32 проц. выше, чем в сентябре прошлого года.

Советские женщины и молодежь своими героическими трудовыми подвигами стяжали славу перед всем миром. Они вынесли на своих плечах всю тяжесть труда на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах. Во имя чести и независимости Родины советские женщины, юности и девушки проявляют доблесть и героизм на трудовом фронте.

Самоотверженный труд наших людей во имя обеспечения фронта всем необходимым войдет в историю, как беспримерный подвиг советского народа.

Гвардии капитан И. БЕНДЕРСКИЙ.



Володя В. Парасенко провел год воей в 1940 часов, участвуя в полете десанта с моря. Шестую тысячу часов он начал в бухках освобожденного Севастополя.

Заботливый старшина

Гвардии старшина А. Соловьев проявляет большую заботу о воинах своего подразделения. Подчас в боевой обстановке он на лошади пробирается с кухней к передовой. Горячая пища бойцам и сержантам доставляется вовремя.

На качество пищи никто не обижается. Повара гвардии крассармейцы Устюжанин и Колпацкий хорошо знают кулинарное дело и готовят вкусную пищу, разнообразят ее.

Большое внимание Соловьев уделяет обмундированию бойцов. Все красноармейцы и сержанты получили теплые зимние обмундирования. Но мало выдать, снажем, брочки, шапку или шинель. Надо, чтобы они были подогнаны по росту. Как только было получено зимнее обмундирование, старшина выстроил бойцов и подогнал каждому в отдельности по росту.

Осенью, больше чем в какое-либо другое время года, вьетса обувь. Да и в год сурый. Чтобы у бойцов обувь была исправная, старшина организовал сапожную мастерскую. Достал инструменты, материалы, подобрал сапожников, — и закипела работа. Сапожники-гвардии красноармейцы Чалый и Ковалев работают быстро, доброту читают обувь. Сейчас в подразделении не встретишь бойца в плохих ботиночках или сапогах.

За отличную работу гвардии старшина А. Соловьев награжден орденом Красной Звезды, медалями „За отвагу“ и „За оборону Москвы“.

Гвардии сержант И. ИГНАТОВ.

ПИСЬМО С ДОРОГИ

(Из фронтовой тетради)
 Родная! Я свяжис с тобой с дорог
 С незримой нотой тоски,
 Но сердце, как прежде, с тревогой
 Встречает звуки и свистки
 Шумят и нылают осины
 Багряной и желтой листвою,
 Чернеют развалины
 Синеватой воронки с водой.
 Здесь каждый бульжаник
 отмечен войной и страданьем
 людей,
 Здесь песни не слышно
 под вечер
 И ночью не видно огней.

Гудит немолчно и страго
 Столбов телеграфных
 кошкой,
 О, если б ты знала, как
 много
 Грущу я в встрече с тобой!
 Но скоро в ушах
 девчонка
 Взметнет на разезде
 флажок,
 И вновь я пройду
 стороной
 К тебе не свернув на
 часок
 Но знай, чем я к западу
 дальше
 Тем ближе дорога к тебе.
 Мы счастье грядущее наши
 Штыком добываем
 в борьбе.

Гвардии капитан ВАСИЛИЙ ЕРМАКОВ.

ЗА РУБЕЖОМ

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 24 ноября. В Германии северо-восточнее Гейлсбрихена разгорелась ожесточенная сражения в районе Гофена и Беэка. Части союзников медленно продвигаются по направлению к Кослару, в районе Юлиха. Севернее Вейсвейлера идут бои. Ломе, другие части, находящиеся западнее, южнее и юго-восточнее Вейсвейлера, продвигаются по направлению к этому городу. Восточнее Меца бронетанковые части союзников подошли к Иоганис-Рорбаху, а пехота достигла передний Лейвейлера.

Около Фремерсдорфа (Лотарингия) отбита контратака противника. Далее к югу бронетанковые части союзников подошли к Финтингеру. Осуществив прорыв в Северном проходе, союзные войска вошли в Страсбург, освободили много городов в районе северного Эльзаса. Во время стремительного наступления захвачено более трех тысяч пленных, в том числе 2 генерала.

Ответственный редактор Г. Е. КРАСАВЦЕВ.

